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令和８年 第１回 小鹿野町教育委員会定例会 議事録

開催年月日 令和８年１月２６日（月）

開 催 場 所 小鹿野町役場 防災対策会議室

開催宣言時刻

宣 言 者

開会 午後１時３０分 【武藤教育長】

閉会 午後２時１０分 【武藤教育長】

出 席 委 員

教 育 長 武藤 彰男

１号委員 中山 忍

２号委員 石田 加津美

３号委員 守屋 敏夫

４号委員 八宮 悟

出 席 者

学校教育課長兼所長 加藤 恭浩

生涯学習課長兼館長 髙田 行敏

生涯学習課主査 肥沼 隆弘

会計年度任用職員 長澤 江利花

議 事 録

署 名 委 員

１号委員 中山 忍

３号委員 守屋 敏夫

書 記 会計年度任用職員 長澤 江利花

会 議 録

学校教育課長

兼所長

皆様こんにちは。定刻となりましたので、令和８年第１回小鹿野町教育委員会

定例会を始めさせていただきたいと思います。

まず始めに、開会にあたりまして武藤教育長よりごあいさつをいただきます。

よろしくお願いします。

教育長 【あいさつ】

学校教育課長

兼所長

ありがとうございます。

それでは早速ですが議事に入ってまいりたいと思います。これよりの議事進行

につきましては教育長にお願いします。

日程第１ 議事録署名委員の指名

教育長 では早速議事に入りたいと思います。

日程第１議事録署名委員の指名についてです。今回は中山委員、守屋委員にお

願いしたいと思います。よろしいでしょうか。

１号、３号委員 はい。

教育長 ありがとうございます。ご承諾をいただきました。

日程第２ 報告（教育長報告）

１ 学校ネットパトロール（１２月分）について

教育長 続きまして日程第２報告 教育長報告１ 学校ネットパトロール１２月分につ

いてお願いいたします。

事務局 【資料：学校ネットパトロール１２月分について説明】

教育長 はい、ありがとうございました。

１２月分のネットパトロール報告書について説明をいただきました。委員の皆

さまから何かご質問またはご意見等ありましたらお願いします。

委員一同 （質問等なし）
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教育長 大丈夫でしょうか。特定もできているということで指導に入るということです。

ご了解願えますでしょうか。

委員一同 （同意）

教育長 ありがとうございました。

日程第２ 報告（教育長報告）

２ その他について

教育長 では続きまして、日程第２報告 教育長報告２ その他。

事務局から何かございますか。

事務局 ありません。

教育長 ありませんか。委員の皆さまからは、よろしいでしょうか。

委員一同 （同意）

教育長 はい。ありがとうございます。では、なしということで。

日程第３ 議事

協議第１号 小鹿野町子ども郷土芸能士称号認定者の決定について

教育長 では続きまして日程第３ 議事 協議第１号 小鹿野町子ども郷土芸能士称号

認定者の決定についてお願いします。

生涯学習課主

査

【小鹿野町子ども郷土芸能士称号認定者の決定について説明】

教育長 はい。担当の肥沼主査から説明をしていただきました。

認定者について１８名の該当者ということでありますが、何かご質問・ご意見

ございますでしょうか。

委員一同 （質問等なし）

教育長 大丈夫でしょうか。各団体から推薦していただいたということです。

はい。ありがとうございました。ではこの１８名で進めていただければと思い

ます。

生涯学習課主

査

ありがとうございます。

日程第３ 議事

報告第１号 教育委員会後援等の承認について

教育長 では続きまして日程第３ 議事 報告第１号 教育委員会後援等の承認につい

てお願いします。

事務局 【教育委員会後援等の承認について説明】

教育長 はい、ありがとうございました。

後援の方は２件あったということで今説明をさせていただきました。この２件

について何かご質問ご意見ございますでしょうか。

委員一同 （質問等なし）

教育長 よろしいでしょうか。では承認いただけるということでよろしいでしょうか。

委員一同 （異議なし）

教育長 ありがとうございます。

日程第４ その他

１ 次回日程について
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教育長 続きまして日程第４ その他 １ 次回日程について事務局からお願いしま

す。

事務局 はい。次回日程について、通常ですと２日とか３日くらい候補を挙げさせてい

ただくのですが、２月につきましては２月１７日火曜日１３時３０分から、とい

うことで候補として挙げさせていただきたいのですが、いかがでしょうか。

教育長 次回２月１７日火曜日。

４号委員 欠席になります。すみません。

事務局 ご欠席ですね。

４号委員 はい。すみません。

教育長 この日は何でしょうか。説明してください。

学校教育課長

兼所長

はい。例年、年２回の『総合教育会議』というのを定例会の後に行っておりま

す。２月がその月にあたりまして、町長の方の日程の調整等も必要になりまして、

この前後色々調整したのですが、この日しか空いてないということでございます

ので、八宮委員には大変申し訳ないのですが、その日でお願いできればと思いま

す。よろしくお願いします。

教育長 他の３名の委員さんは大丈夫でしょうか。

１号、２号、３

号委員

（それぞれ頷く）

教育長 はい。では、八宮委員には申し訳ありませんが、町長の都合ということでどう

にもならないものですから、すみません。

４号委員 大丈夫です。

教育長 では、次回は令和８年２月１７日火曜日、午後１時３０分から。会場はここで

す。

学校教育課長

兼所長

その流れで、３時くらいから総合教育会議を１時間か１時間半か、そのくらい

だと思うのですが。

教育長 はい。よろしくお願いします。

日程第４ その他

２ その他

教育長 では、日程第４ その他 ２ その他。

何かございますでしょうか。

学校教育課長

兼所長

はい。

教育長 加藤課長お願いします。

学校教育課長

兼所長

一点だけですね、委員の皆さま方にお諮りいただきたいと思います。

２ヶ月に一度、『時報』という冊子をお配りしていると思います。こちらにつ

きまして、財政当局の方から｢来年度予算につきまして、もしでしたら削除させて

いただけないか。｣という申し出がございました。教育長含めて５名様分のお願い

をしているところなのですけれども、委員さんのお考えの方をお伺いして、どう

してもということであればまた別の予算の方から来年度は回す、ということで考

えたいと思うのですが、そのあたりのご意見をいただければと思います。

よろしくお願いします。

教育長 はい。今お手元にある『市町村時報』ですね。その冊子。経費削減予算査定が
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あったのですが、みなさんどうでしょうか。忌憚のないご意見で大丈夫ですので。

４号委員 これはネットとかには掲載されてないのですか？

学校教育課長

兼所長

ないですね。

４号委員 紙ベースしかないのですね。

２号委員 教育委員会に一部、とかは来る訳ですか？

学校教育課長

兼所長

一部は教育長宛てですけれどもまいりますので、もしだったら教育長と、例え

ば教育委員会として一部とかいうのはいけるのかなと思います。それを合わせて

お考えをお聞かせいただければ。

２号委員 回覧とかできないでしょうか。

４号委員 回し読みでね。

２号委員 そうそう。

４号委員 一部で済みますね。

２号委員 参考になることが書いてあるのです。全部読み切れてない部分もあるんですけ

れども、大事にしていきたいなと思っているので。じゃあ読んでその後何かって

いうとそれはなかなかないのですが、ただ一度は読ませていただきたいので、そ

の辺は何か代用していただけるとありがたいです。

教育長 教育委員としての意見です。

私は一冊自分で。回し読みとはなかなか、期限を切られたりですね、｢誰のとこ

ろに止まっているのだろう｣とか、一冊ずつあれば｢おっ。｣と興味を持ったことに

書き込んだりするので、これは回し読みじゃなくてやっぱり持っていた方が。

初めは｢読むのか？使うのか？｣という意見が出たので私は｢これがないと困り

ます。｣と答えたんです。私は委員として。教育長ではなく。でもこれは全体のこ

となので教育委員としてお考えを聞いて、ということで。

守屋委員どうですか。

３号委員 はい。今自分が所属している退職校長会というのがあるのですが、そこでも作

ってるんですよ、こういうの。ただすごい金がかかるんです。その金はどこから

払うかってことになると、それぞれの委員さんの負担なんですよ。退職校長会メ

ンバーの委員の負担で経費を賄って。実は退職校長会の会員に若いのが入ってこ

なくて、どんどん人が減ってるんです。そうすると、退職校長会でこういうもの

が作られるんだけど、すごい莫大なお金になっちゃって秩父郡の中でも｢会費を上

げなくちゃ。｣とかそういう話にまでいっちゃってる。だから本当に財政がなかな

か苦しい中でこういうのを作る。一冊作るだけでもそう簡単ではないのと、今度

は書く人がすごい割合で当たってきちゃうんですよ。だから本当に恐ろしいのは

秩父なんて埼玉県からしたらすごく小さい訳なんだけど、今までの３倍くらいの

ペースで書く人の割合が増えてる。だから非常に今秩父としては県の方へ言って

退職校長会はなるべくそんなにお金を出さなくてもいいような会にしてくれ、と

言ってるようです。イコールこれは教育委員会、多分市町村がお金を出している

んだと思うけど、多分財政が苦しいだろうなって。もし毎月出すとすると。そう

いう裏事情もあります。だから簡単にはなんか賛成しかねないというか。結局自

分の首を絞めることになると思っています。

教育長 はい。では、中山委員どうですか。

１号委員 そんなすごいこと言えないんですけど。守屋先生の後ですごいキツい感じがあ
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ります。

私も書き込むほど見たことがないんです。見るんですけれど。だから一冊あっ

て回し読みができたらいいなと、ちょっと見させていただいたらいいな、くらい

しか。守屋先生のお金の関係も考えたりとかここからの流れできましたので、あ

まり言えませんが。そんなところです。

４号委員 ちなみに一冊いくらするのですか？

学校教育課長

兼所長

今資料を持ってくればわかるんですけど。１回５冊分が二千円くらいだったか

な。それの６がけか７がけくらいだったと思います。

４号委員 じゃあ５００円くらいな額が。

学校教育課長

兼所長

そんなに大きいものではないです。

４号委員 なるほど。見るとデータとかも載ってるから、流れとしては見ておいてもいい

いのかなということは感じますね。

３号委員 退職校長会ももっと層が広いというか書いてる人が恐らく専門にやっている人

を依頼して一応やってるから。あとは今ペーパーレスになってきているというの

も実状として。

４号委員 これも長期欠席者とかいじめとか色々データが出てますもんね。

そうですね。あってもいいのかなって思います。

教育長 では、例年通り５冊で。活用していただいて見ていただいて、これは今度の教

育委員会定例会で質問してみようとか、うちで取り入れられないだろうかとかそ

ういう風な感じで見てもらうと、すごい分厚いものになると思うんですよ。

何年前かな？統合のやつがあったんですよ。すごく参考になりましたね。だか

ら私は査定の時に「これは一冊ないと困る。」と強調したんですけど、色々な実

践が載っていますし、資料的なものも統計的なものも載ってますので。一遍にさ

ーっと読むのではなくて、ぱっぱっぱっと時間のある時に見ていただいて。

これは、定例教育委員会、小鹿野町はどうなんだろうとあてはめて、是非こう

いう風に活用していただければ予算以上のものが町にお返しできるんじゃないか

なと思います。とても有意義な冊子だと思ってますので。

課長、これは皆さんの総意を述べてますから。

学校教育課長

兼所長

ありがとうございます。実際に活用しているということであれば、財政当局に

その旨をお話ししてそれを支出するということは全然問題ございませんので。

ありがとうございました。

委員一同 ありがとうございます。

教育長 他にございますでしょうか。

委員一同 （質問等なし）

教育長 よろしいでしょうか。

では、議事の方は以上で終了させていただきたいと思います。よろしくお願い

します。

学校教育課長

兼所長

はい、それではスムーズなご審議をいただきまして大変ありがとうございまし

た。

以上を持ちまして令和８年第１回教育委員会定例会を終了させていただきたい

と思います。大変お疲れ様でした。ありがとうございました。


